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MOZGALMAS KISGAZDA-HETVEGE

TORGYAN ITT, 
TORGYÁN OTT
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A frakcióvezető a munkásság 
érdekvédelméről sem feled­
kezett meg. A kisgazdapárt 
az egész nemzetet kívánja 
képviselni, azért vette fel a 
kapcsolatot a munkástaná­
csokkal és a szakszervezetek­
kel. Az elnökségben ült és 
hozzászólt dr. Virágh Ferenc 
professzor, a kisgazdák fris­
sen alakult, polgári tagozatá­
nak vezetője.

A világkiállítással kapcso­
latban megerősítette pártjá­
nak azt az álláspontját, hogy 
a nagy eseményt vállalkozói 
alapon kell szervezni. Utalt 
1896-ra, a Millenniumra, em­
lékeztetve, hogy az milyen 
hatalmas lökést adott az or­
szág fejlődésének. 1995 átve­
zetne minket a harmadik 
évezredbe, mert „erőn felüli 
feladat, erőn felüli erőfeszí­
tést igényel”, s ez az ilyen 
népnek, mint a magyar jót 
tesz.

A Testnevelési Egyetemen 
tartott, „privát-nagygyűlése” 
után „a repülő-frakcióveze­
tő” különgépével azonnal 
Gyulán termett, ahol a város­
háza zsúfolásig megtelt nagy­
termében „aratta le népe ro- 
konszenvét”.

Struktúraváltás helyett 
végnélküli hatalomátmentés 
folyik — kezdte pesti beszé­
dének rövidített változatát. 
„Sajnos a kormány, illetve az 
MDF késlelteti a kárpótlási 
és a földtörvény megszületé­
sét. Ez nagy hiba, mert anél­
kül nem lesz parlament sem, 
hogy ne legyen földtulajdon.” 
A szónok a tőle már megszo­
kott hévvel ecsetelte, hogy az 
utóbbi negyven évben miként 
ment tönkre az ipar, magára 
hagyva a nemzet életben ma­
radását biztosító mezőgazda­
ságot. Most pedig a földnélkü­

li és végtelenségig megalázott 
parasztságból jobbágyságot 
akarnak csinálni.

A frakcióvezető röviden — 
nagy derültséget keltve — 
elemezte az ellenzék kárpót­
lási elképzeléseit. Külön rea­
gált Orbán Viktornak a szom­
bati 168 órában elhangzott 
nyilatkozatára. Véleménye 
szerint a Fidesz kárpótlási ja­
vaslata — „senkinek sem­
mit” — azért született, mert 
egy konkrétabb, igazságo­
sabb elképzelés meghaladta a 
Fidesz képességeit. Mint 
mondta, Orbánnak is más vé­
leménye lenne a kárpótlásról, 
ha az ő öröklakását vették 
volna el. Említést tett a kor­
mánytagoknak kiosztott két­
havi prémiumról is, amely vé­
leménye szerint ellentétben 
áll a kormány működésének 
eredményességével. Beszéde 
után a helyi kisgazdavezetők 
kezdeményezésére rövid fó­
rumot rögtönöztek. Ennek 
során Torgyán József alkal­
mat talált arra is, hogy kissé a 
kisgazda pártvezetőségbe is 
„belecsípjen”. Kifogásolta azt 
az elnökségi határozatot, 
amely tagjai számára megtil­
totta, hogy nemzetmegmen- 
tési programjának ismerteté­
se közben, az elnöki pulpitus­
ra üljenek. Egyúttal csaló­
dottságának adott hangot, 
mert amíg beszédeire töme­
gek jönnek el, addig a nagyvá­
lasztmány területi küldöttsé­
geit mégis úgy állítják össze, 
hogy a szavazások során ő 
marad alul.

Torgyán József vasárnap 
az MDF-es G. Nagyné Maczó 
Ágnes képviselőtársa meghí­
vására a borsodi Abaújszán- 

I tón mondott beszédet.

JUHASZ PÁL AZ SZDSZ ORSZÁGOS TANACS ELNÖKE

TÖLGYESSY NEM ET MONDOTT
raház előtt, ugyanis értesülé­
seink szerint a Bánk bán dísz­
előadását a szervezők össze­
kapcsolják a Nemzeti Alapít­
vány propagálásával. Nem er­
ről az egyetlen esetről van 
természetesen szó. Indoko­
latlannak, és megengedhetet­
lennek tartjuk az egyes ala­
pítványok közötti megkülön­
böztetést. Valamennyi alapít­
vány nemzeti és mindegyik 
fontos célokat tűzött maga 
elé. A nemzeti alapítvány ki­
emelt politikai támogatást él­
vez. Akciókhoz már eddig is 
jelezte csatlakozási szándé­
kát több alapítvány, de márci­
us 15-ig még újabbakat is 
várnak.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Szabad Demokraták Szö­
vetségének Országos Taná­
csa szombati ülésén öttagú el­
nökséget választott soraiból, 
Eörsi István, Farkas György, 
Juhász Pál, Kőszeg Ferenc és 
Szabó Miklós személyében. A 
tanács elnöke Juhász Pál lett. 
Tölgyessy Péter nem vállalta a 
jelöltséget az elnöki posztra.

Újabb akcióra készül áz 
IDE, az SZDSZ ifjúsági szer­
vezete. Eperjesi Tamás ügy­
vivőtől érdeklődtünk a részle­
tekről.

— Március 15-én este de­
monstrációt tartunk az Ope-

ORSZÁGOS KÖRNYEZETVÉDELMI TANÁCSKOZÁS

SZEMLÉLET PÉNZ NÉLKÜL
MUNKATÁRSUNKTÓL, MTI

Az MDF környezetvédelmi 
programjából — amely lénye­
gében kormányprogrammá 
vált — eddig még nem sokat 
tudtak megvalósítani — is­
merte el Keresztes K. Sándor 
környezetvédelmi és terület- 
fejlesztési miniszter az MDF 
vasárnap Budapesten meg­
rendezett országos környe­
zetvédelmi tanácskozásán.

A miniszter szerint az el­
maradás oka az, hogy — a 
gazdasági szféra prioritásai 
miatt — a jó környezetvédel­
mi célok valóra váltásához 
nem álltak rendelkezésre 
megfelelő eszközök. A kör­
nyezetvédelem ügye nem ju ­
tott megfelelő szerephez a 
költségvetési vitában és a jog­
szabályalkotás menetrendjé­
ben sem.A KTM „belátta”, 
hogy jelenleg a pénzigényes 
megoldások nem reálisak, 
ezért egyelőre a szemléletfor­
málásra, a környezetvédelem

társadalmasítására, a kör­
nyezetvédelem és a miniszté­
rium megítélésének javításá­
ra helyezik a fő hangsúlyt.

Sokkal előbb és sokkal éle­
sebben bírálta a Magyar De­
mokrata Fórum a kormány 
környezetvédelmi munkáját, 
mint az ellenzék — mondta a 
Reggeli Pesti Hírlapnak adott 
nyilatkozatában a konferenci­
át követően Szommer Ferenc, 
az MDF Országos Környezet­
ügyi és Természetvédelmi Bi­
zottságának ügyvivője. — A 
kormány és a tárca levonta a 
megfelelő következtetéseket. 
Mára kialakultak az MDF me­
gyei környezetvédelmi cso­
portjai, csaknem félezer szak­
értő munkája jelent biztosíté­
kot a megalapozott szakmai 
döntésekhez. Véleményünk 
szerint halaszthatatlanul első­
séget kell adni a környezet és a 
természet megóvását szolgáló 
lépéseknek, offenzív kormány­
zati magatartásra van szük­
ség e területen.

KUPA CÉLJA: EURÓPÁHOZ SIMULNI

A PRIVATIZÁCIÓTÓL A KÖTŐDÉSIG
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Az aggasztó tünetek ellenére 
a vállalkozások száma nő, a 
vegyipar egy része talpon ma­
radt, a külföldi tőkebevonás 
megélénkült. Kialakulóban 
van a civiltársadalom, a piac­
váltás megkezdődött. Ma még 
rossz a gazdasági egyensúly, a 
források rosszul vannak el­
osztva, hiányzik a pénzügyi 
fegyelem, likviditási gondja­
ink mellett magasabbak a pi­
acra átállás költségei — han­
goztatta KupaMihály. Ennek 
ellenére adósságainkat fizet­
jük, s a többi volt szocialista 
országhoz képest féken tar- ., 
tottuk az inflációt.) (A Nép- 

’ szabadságban minap közölt 
árindex nem valós, még ha 
egyes — nagy kedvvel, ide- 
oda dolgozó — állami képvi­
selőktől származik is.) A hi­
ánygazdaság helyett kínálati 
piac alakult ki. Megindult a 
demonopolizációs folyamat. 
A privatizáció javított a gaz­
daság struktúráján, akülföldi 
tőke pedig (gépkocsi, gyógy­
szer, stb.) jó technikát hoz az 
országba.

A privatizációban így is le­
maradások vannak — mond­
ta a miniszter —, ezért a leg­
sürgősebb a tulajdonviszo­
nyok gyors, egyértelmű ren­
dezése. Sem a magyar, sem a 
külföldi nem vállalkozik, nem 
fektet be, amíg nem tudja, mi 
az övé. (És nem a politikai bi­
zonytalanság, nem az ellen­
zék próbálkozásai miatt). A 
kárpótlás után az önkor­
mányzat, az állam tulajdonát 
kell meghatározni. Egy nem­
zeti privatizációs program 
(mit nem akarunk a külföldi­
nek eladni) kidolgozása után 
a többit vigyük ki a piacra. 
Meg kell teremteni a szociális 
biztonság minimumát, a rá­
szorultak segélyezését.

Összefoglalva programját, 
Kupa Mihály így jellemezte a 
következő éveket: 1991: az át-

Kupa Mihály meghódította Miskolcot is...

alakulás, átrendezés éve. A 
bankrendszer átalakítása, 
privatizáció, szociális helyzet 
stabilizálása. 1992: antiinflá­
ciós program. 1993: konverti­
bilitás. 1994: Európához kötő­
dés (EGK-tagság).

A felvetett mezőgazdasági 
kérdésekre is válaszolt a 
pénzügyminiszter. A mező- 
gazdaság támogatása mellett 
érvelt, s mint mondta, kisebb 
volumenre, nagyon jó minő­
ségre, célzott termelésre van 
szükség. Ma azért nem ver­
senyképes az ágazat, mert jó 
ugyan a minőség, de nagyon 
drágán termelünk, ráadásul 
rossz a struktúra (sok az elad­
hatatlan gabona, kevés a ku­
korica, drágán importálunk).

Az előadást követpen Sik­
lós Csaba a közlekedési tárca

terveiről beszélt. A súlyosan 
elmaradott infrastruktúra 
önmagában képes meghiúsí­
tani a gazdasági rendszervál­
tást. A vasút, közúti közleke­
dés, vízi- és légiforgalom te­
endői mellett, elsősorban a 
hírközlés hároméves fejlesz­
tési terveit ismertette.

Bőd Péter Ákos ipari és ke­
reskedelmi miniszter szerint 
az MDF eredeti gazdasági 
programja és a Kupa-program 
közel áll egymáshoz. Ez utóbbi 
nem egy minisztérium, hanem 
a szükséges kiegészítések utón 
(például szociális védelem) a 
kormány programja lehet.

Vasárnap szólalt fel Szabó 
Tamás, a PM politikai állam­
titkára, s kijelentette: a gazda­
ság megfelelő működésének 
alapfeltétele a jól szervezett ér-
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dekegyeztető mechanizmu­
sok kialakítása. Az államtit­
kár szerint a munkavállalók 
beleszólását a vállalatok 
munkájába üzemi tanácsok 
létrehozásával kell biztosítani. 
Az egyes szakmák képviseleté­
ben meg kell teremteni a szak­
mai kamarákat.

Botos Katalin, tárca nélküli 
miniszter a magyar bankrend­
szer problémáit elemezte. Sze­
rinte ezek két fő okra vezethe­
tők vissza: egyrészt a bankok­
nak nincsenek igazi tulaj dono- 
saik, mivel fő részvényeseik az 
állami vállalatok. A másik 
probléma az, hogy a bankok 
szerepvállalása túlzott mérté­
kű a vállalatok tőkeellátásá­
ban, azaz a cégek csak a ban­
koktól várják a pénzt.

A gyászoló család és a Magyar Október Párt kérésére a fővárosi ön- 
kormányzat saját halottjának tekinti Krassó Györgyöt, a párt elhunyt 
elnökét. Hamvasztás előtt ravatalát a Városházán állították fel, itt 
vehettek tőle búcsút szerettei és tisztelői.

HITVALLÁS VAGY ÁRULÁS
Hitvallás vagy árulás címmel 
a Református Egyházi Meg­
újulási Mozgalom szervezésé­
ben egyházi fórum színhelye 
volt szombaton a pápai város­
háza. Református, evangéli­
kus, katolikus és szabadegy­
házi lelkészek elemezték az 
elmúlt negyven esztendő egy­
házi vezetőinek magatartá­
sát, amelyre — mint mondot­
ták — erősen rányomta bélye­
gét az állampárt rendszere.

Szabó György, a Reformá­
tus Egyházi Megújulási Moz­

galom választmányának tag­
ja hangsúlyozta, hogy tovább­
ra is szükség van az egyházak 
önvizsgálatára. Nagyon fon­
tosnak tartják az egyházi tu­
lajdon reprivatizálását. Tö­
rekvésük szerint minden egy­
házi tisztségre pályázatot 
kell kiírni, és megengedhetet­
len, hogy az egyházi tisztsé­
gekre olyanok pályázzanak, 
akik az Állami Egyházügyi 
Hivatalnak vagy a BM III/III- 
as ügyosztályának dolgoztak.

(MTI)

A HAJDANI TULAJDONOSOK SEGÍTHETNÉNEK

MUSZOS ELVÁRÁSOK
MUNKATÁRSUNKTÓL 

Még a lépcsőkön és az utcá­
kon is szorongtak szombaton 
Szekszárdon a volt zsinagóga 
épülete előtt. Több mint öt­
százan érkeztek ugyanis a 
Magyar Politikai Foglyok Or­
szágos Szövetségének nagy­
gyűlésére azok közül, akik 
1951—56 között munkaszol­
gálatosok voltak.
Nagy Ferenc József tárca nél­
küli miniszter és dr. Hasznos 
Miklós(KDNP), országgyűlé­
si képviselő, a tagozat elnöke 
— mindketten egykor MU- 
SZOSOK voltak — beszédé­
ben hangsúlyozta: a politikai 
pártoktól függetlenül egység­
be kell tömöríteni azokat, 
akik egykor munkájuk révén 
a középosztály tagjaivá vál­
tak, tapasztalatokat szerez­
tek a magántulajdon működ­
tetésében, majd éppen emiatt 
váltak üldözöttekké. Ok 
azok, akik ma tudásukkal, vé­
leményükkel segíthetnék a 
privatizációt és a reprivatizá­

ciót, s azt, hogy az új tulajdo­
nosi réteg megtalálja helyét.

Dr. Hasznos Miklós felszó­
lította a jelenlévőket: minden 
megyében szervezzék meg 
azokat, akiket még a Rákosi- 
rendszer tett a tagozat jelen­
legi lehetséges tagjaivá — ma 
is 30—35 ezren élnek közü­
lük az országban. A tagozat 
pártolói azok lehetnek, akik 
vállalják a volt munkaszolgá­
latosok szellemi örökségét és 
politikai magatartását, így 
mintegy 60—70 ezerre is nö­
vekedhet a szervezet taglét­
száma.

A tagozat nem politikai 
pártként kíván működni. El­
lenzi az elégedetlenséget, 
anarchiát szító politikai 
hangnemet, és azt szeretné, 
ha a kormány nemcsak a kül- 

| földi tapasztalatokat haszno- 
j sítaná, hanem meghallaná 

azoknak a hangját is, akik 
nemcsak hatalomhoz segítet­
ték, hanem hazai tapasztala- 

| tokkal is rendelkeznek a ma­
gántulajdonon alapuló társa­
dalom működtetésében.
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